

# 4 | 淇县新闻 / 鹤山区新闻

鹤壁日报

## 支部分类管理 党员优化组合

淇县灵山街道办事处赵庄村探索“1+X”党建模式助推经济发展

**本报讯** 为加强新形势下农村党员教育、管理,淇县灵山街道办事处赵庄村党支部按照区域相近、行业相关、产业相连的原则,主动探索推行了“1+X”党建模式,“1”即村党支部,“X”指若干个建立在产业链基础上的党小组,通过实行支部分类管理,党员优化组合,分组活动,形成以产业关系为纽带,以党小组为主体,以党支部为核心的农村党组织运行新格局,改变了以往党员活动分散,党员见面难的现象。

该村党支部在综合考虑村经济产业布局、党员自身特长和发展优势的情况下,按照民俗古建、劳务输出、旅游三产、绿色种植四大特色产业划分党小组,把

全村36名党员划分到4个党小组中,并由主要干部担任组长。全村党员根据自己的意愿和需求,写下了党员分组申请书、党员承诺书,接受群众监督。

党员分组后,村党支部实施了一系列措施加强对党员的教育指导。加强目标管理,支部和各产业党小组分别签订目标管理责任书,制订一年发展任务、学习目标等,做到了“奋斗有目标,考核有标准”。召开工作例会,每月10日、20日党小组定期向支部汇报党员思想动态、每周活动安排。通过活动,党员间的信息交流成为常态。督导党员践诺,党支部对照每个党员的承诺定期抽查,指出其不足和努力方向,帮助及时改正。公开绩效考

(刘华清 王朝阳)



河南强正30万锭纺纱项目位于鹤淇大道中段,总投资7.8亿元,主要建设30万锭纺纱生产线及配套设施。项目建成投产后,年可实现销售收入10.5亿元,利税2亿元。图为近日工人们正在施工。  
王慧 摄

2013年持到达站为鹤壁东站车票的乘客

### 五日内游淇县景区门票半价

**本报讯** “高铁开通后,到鹤壁淇县旅游只需要两个半小时的车程,真是太方便啦!”3月18日,来自北京的张先生在鹤壁东站换乘106路公交车到达淇县后,兴致勃勃地游览了云梦山、古灵山等景区,对淇县丰富的旅游资源和秀美的自然风光给予了很高的评价。

淇县旅游资源丰富,境内有国家4A级景区,中国鬼谷子文化圣地、战国古城堡、孙膑求学地云梦山,国家4A级景区、中国最早爱情公园、《封神榜》故事发生地、高铁沿线最受欢迎旅游景区古灵山,国家3A级景区、殷纣王行宫遗址、南太行户外运动首选地朝阳山,国家3A级景区、中华姓氏发源地、朝歌文化大观园摘星台,国家3A级景区殷纣王避暑胜地清凉庵等旅游景区,是品味历史、休闲观光、登山健身、寻幽探秘、感受自然的好去处。

据了解,2013年所有持到达站为鹤壁东站车票的高铁乘客,五日内游览淇县云梦山、古灵山、朝阳山、清凉庵、摘星台等景区,均可享受门票半价的优惠,同时还可享受餐饮、住宿、购物、娱乐等一系列优惠服务。

(张小燕)



连日来,淇县工商局执法人员深入田间地头,向农民宣传购买农资注意事项、识辨假冒农资常识,切实保护农民的合法权益。  
付水安 摄



连日来,淇县大力推进通道造林绿化工作。截至目前,全县已完成通道绿化60余公里,栽植大叶女贞、法桐、杨树等各类苗木30余万株。  
马淇山 摄

人老心不老 歌声寄真情  
淇县老干部合唱团成立5年发展团员200余人

**本报讯** 3月17日,在淇县老干部合唱团建团5周年座谈联欢会上,团员们以嘹亮的歌声、奔放的激情表演了合唱《天路》、《西沙我可爱的家乡》、《朝歌美》,三句半《快乐和谐合唱团》,舞蹈《最炫民族风》、快板《夸夸老年合唱团》等节目,展现了他们热爱生活、与时俱进、永葆青春的时代风貌。

由县委组织部、县委老干部局联合组建的淇县老干部合唱团,成立于2008年3月,是一个群众性业余合唱团,团员来自全县各条战线离退休人员。随着合唱团不断发展壮大,服装、道具等投入累计20余万元,现有团员200多人,年纪最大的85岁,最小的55岁。

成立5年来,合唱团先后以“喜迎重阳”、“纪念建党九十年”、“喜庆党的十八大”等为主题,采用合唱、歌舞、说唱表演等形式,自编自导自演,把对党、对祖国的热爱之情带进机关、社区和农村。特别是2011年赴郑州、北京演出,展示出了团队实力。

目前,合唱团组织机构健全、管理严格,有策划组、文字编辑组、化妆组、后勤服务组等,已具备混声合唱、无伴奏合唱、男女声合唱、重唱、联唱等多种声乐艺术表现能力。  
(韩冬 牛树旗)

为进一步增强学生的安全意识,让办事处学生了解更多的安全知识,近段时间,淇县朝歌街道办西坛中心小学通过黑板报、校园广播、国旗下讲话、主题班会等形式对学生进行安全知识教育,使安全教育做到经常化、活动化、制度化。  
(王基伟)

### 简讯

## 转作风 抓监督 严查办

鹤山区纪检监察部门为建设活力生态新鹤山创造风清气正环境

□高保军

鹤山区纪检监察部门站位全局,执纪为民,改革创新、求效求实,党风廉政建设和反腐败工作力度进一步加强,为建设活力生态新鹤山创造了风清气正环境。

### 转作风 优环境

在2012年开展的“作风纪律整治年”活动中,鹤山区纪检监察部门成立3个督查组,对纪律作风、优化环境、项目建设等进行明察暗访,对发现的违规违纪问题进行严肃查处。对干扰破坏经济发展的吃拿卡要、恶意阻工、寻衅滋事等影响旧城改造和项目建设的典型案例进行了严肃查处,并将涉嫌违法的相关责任人移交司法机关进行处理。先后23次对保障性住房、旧城改造拆迁、新型农村社区等重点工程项目进行了督查。对在快速通道北延二期工程中没有按时间节点保质

保量推进工作的一名工作人员进行了责任追究。

### 抓监督 促自律

开展了廉政教育月“十个一”活动,加强了节日期间党风廉政建设。对全区33名拟提拔为正、副科级领导职务的干部进行任前廉政法规考试和任前廉政谈话,筑牢反腐倡廉第一道防线。组织区直属部门、重点科室负责人12人向区纪委全委会进行述廉;组织全区60个部门和行业开展“向社会承诺、让人民满意”公开承诺活动;组织基层站所开展“面对面述职,背靠背评议”活动,提高了部门和行业的服务水平。加强对招投标的监督。对12个政府投资项目试行“合理低价、摇号中标”招标制,节约财政资金30余万元。开展廉政风险防控工作。全区10个试点单位共参与廉政风险查找284人,绘制权力运行流程图266个,查找各

类廉政风险点300余个,制定防控措施698条,为权力运行装上了“避险雷达”,使廉政风险防控机制真正成为党员干部远离腐化堕落的防火墙。

### 严查办 保民生

对三资代理服务中心共代理农村集体资金2263.7万元,代理农村集体资产4743.2万元进行了检查,规范经济合同7份,拒付不规范票据32张,拒付不合规定资金72万元。开展围地圈地违规用地治理活动,查处征而未用土地4.13公顷,未供即用土地2.58公顷。大力开展纠正乱补贴补违法违规问题专项活动,立案11件,给予纪律处分11人。扎实开展城乡低保突出问题清理排查工作,共清退57户,立案8件,给予纪律处分8人;对违反惠农政策的行为进行了查处,对4名责任人分别给予党政纪处分,切实维护了群众的利益。



鹤壁市鹤钢铸造有限公司年产3万吨精加工机械铸件项目自2月底开工以来,进展顺利。目前,该项目正在进行基础施工。  
张旭 摄

签订《护林防火承诺书》 不发生火灾事故

### 鹤山区40家荒山承包户喜领2万元护林补助

本报讯 近日,笔者从鹤山区林业部门了解到,今年该区奖励了40户去年签订《护林防火承诺书》的荒山承包户,发放补助共计2万余元。

“区里对荒山承包户制定的以奖代补政策,既让俺们好了自己承包的荒山,又能领护林防火奖金0.5元,以后每年在防火期内未发生火灾的,每亩继续按1元奖励。以此激发承包荒山农户看好山、护好林的热情。办法实施以来,鹤山区林区火灾事故明显减少。”

(张旭 王贵福)



位于鹤山区鹤壁集镇九孔桥的仙鹤花园廉租房项目规划建设住房588套,目前,部分主体施工至4层。  
张旭 摄

鹤山区今年第一季度

### 足额发放低保金528.2万元

本报讯 近日,笔者从鹤山区民政部门了解到,该区2013年第一季度按时足额发放城市低保金465.6万元,惠及3853户8619人,人均月差补标准由160元提高到180元;发放农村低保金62.6万元,惠及2231户2398人,人均月差补标准由72元提高到87元。为继续巩固和提高鹤山区城乡低保救助工作水平,该区民政部门坚持完善制度,

同时,为深化短信平台的促进作用,鹤山区司法部门还结合“千名干警千堂法制课”活动,选派业务精、能力强的优秀干警,进入到社区、企业和学校为大家免费授课,宣传法律知识,争做掌握村情民意的信息员,开展法制宣传的宣传员、化解矛盾纠纷的调解员、维护社会稳定的服务员,提高干部群众的法制观念、法律素质和依法办事能力,为推进依法治区方略的实施和长治久安营造良好的法治氛围。  
(张强 刘向涛)

为了拓展普法平台,深入推进法制宣传教育工作,结合当前开展的“公正司法为人民”活动,鹤山区司法局与中国移动联合,利用手机短信平台,运用通俗易懂、简洁精练的语言,自行编制了一些普法宣传信息,采取短信群发的方式进行法律宣传。目前已发送普法短信息8000余条。

鹤山区今年第一季度

### 足额发放低保金528.2万元

本报讯 近日,笔者从鹤山区民政部门了解到,该区2013年第一季度按时足额发放城市低保金465.6万元,惠及3853户8619人,人均月差补标准由160元提高到180元;发放农村低保金62.6万元,惠及2231户2398人,人均月差补标准由72元提高到87元。为继续巩固和提高鹤山区城乡低保救助工作水平,该区民政部门坚持完善制度,

按照“低保对象有进有出、补助标准有升有降”的原则,坚持“一年一申报、半年一复核”制度,加大对低保办理过程中申请、公示、评议、审查、报批等程序的监督检查,严格规范操作,严格审核审批程序。

鹤山区今年第一季度

### 足额发放低保金528.2万元

本报讯 近日,笔者从鹤山区民政部门了解到,该区2013年第一季度按时足额发放城市低保金465.6万元,惠及3853户8619人,人均月差补标准由160元提高到180元;发放农村低保金62.6万元,惠及2231户2398人,人均月差补标准由72元提高到